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Keine Abgabe! Besprechung in den Übungen am 17./18. Oktober 2002.

Aufgabe 1

Bestimmen Sie jeweils alle x ∈ IR mit

a) x + 2 < |x − 3|,

b) |x − 2| + |x + 1| < 4.

Aufgabe 2

Entscheiden Sie, ob die folgenden Mengen nach oben bzw. unten beschränkt sind, und
bestimmen Sie gegebenenfalls (möglichst viele) obere bzw. untere Schranken.

a) {x ∈ IR : x < 0, x2 + 2x + 2 > 5}

b)

{
x ∈ IR : x = 1 − 1

n
, n ∈ IN

}

Aufgabe 3

a) Führen Sie eine Indextransformation für die Summe
24∑

k=3

(k − 2) durch, um deren

Wert mit einer geeigneten Formel aus der Vorlesung zu berechnen.

b) Transformieren Sie die Summe
2n∑

k=1

(−1)k−1

k2
auf die Form

2n∑
k=1

1

k2
− 1

2

n∑
k=1

1

k2
.

Aufgabe 4

Es seien a1, a2, ..., an+1 (n ∈ IN) reelle Zahlen. Beweisen Sie die Aussage
n∑

k=1

(ak+1 − ak) = an+1 − a1

a) mit Hilfe der vollständigen Induktion,

b) indem Sie die Summe auf der linken Seite in zwei Summen aufspalten und für
die entstehende erste Summe eine geeignete Indextransformation durchführen.

Übungsblätter und Informationen zur Vorlesung und den Übungen finden Sie unter
http://www.mathematik.uni-dortmund.de/lsix/uebungen/ana/ws0203/


